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2018-2019华师大七年级下第2一次方程组单元检测卷B

姓名：__________班级：__________考号：__________

、选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的）
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  方程组[image: image160.png]


的解是（　　）
A．[image: image2.png]



B．[image: image3.png]



C．[image: image4.png]



D．[image: image5.png]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知两数x，y之和是10，x比y的3倍大2，则下面所列方程组正确的是（　　）
A．[image: image6.png]



B．[image: image7.png]


C．[image: image8.png]


D．[image: image9.png]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  滴滴快车是一种便捷的出行工具，计价规则如下表：
	计费项目
	里程费
	时长费
	运途费

	单价
	1.8元/公里
	0.3元/分钟
	0.8元/公里

	注：车费由里程费、时长费、运途费三部分，其中里程费按行车的实际里程计费；时长费按行车的实际时间计算，运途费的收取方式为：行车7公里以内（含7公里）不收运途费超过7公里的，超出部分每公里收0.8元


小王与小张各自乘坐滴滴快车，行车里程分别为6公里和8.5公里，如果下车时间所付车费相同，那么这两辆滴滴快车的行车时间相差（    ） 

A．10分钟
B．13分钟
C．15分钟
D．19分钟 
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  如果单项式－3x4a－by2与x3ya＋b的和是单项式，那么这两个单项式的积是（    ）
A． 3x6y4
B． －3x3y2
C． －3x3y2
D． －3x6y4
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  如果7x4﹣k=[image: image10.png]


y是二元一次方程，那么k的值是（　　）
A． 2
B． 3
C． 1
D． 0

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  如果[image: image11.png]


的解也是2x+3y=6的解，那么k的值是（　　）
A．[image: image12.png]



B．[image: image13.png]



C．﹣[image: image14.png]



D．﹣[image: image15.png]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  对于三元一次方程组，我们一般是先消去一个未知数，转化为二元一次方程组求解。那么在解三元一次方程组[image: image16.png]2x+y
x+2y
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时，下列没有实现这一转化的是（   ）
A． [image: image17.png]



B． [image: image18.png]{

x-y=1
3x+y=11



C． [image: image19.png]xX-z=2
{3x+z=10



D． [image: image20.png]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  某抗战纪念馆馆长找到大学生团干部小张，联系青年志愿者在周日参与活动，活动累计56个小时的工作时间，需要每名男生工作5个小时，每名女生工作4个小时，小张可以安排学生参加活动的方案共有（　　）
A．1种
B．2种
C．3种
D．4种
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  如果
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是二元一次方程组
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的解，那么关于m的方程a2m+2012=2013的解为(      )

A．-1
B．1
C．0
D．-2

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  二元一次方程组[image: image24.png]


的解是（     ）
A． [image: image26.png]



B． [image: image28.png]



C． [image: image30.png]



D． [image: image32.png]



 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  用“加减法”将方程组[image: image33.png]{

3x-2y=5
3x+5y=-3



中的x消去后得到的方程是[image: image34.png]



A． [image: image35.png]



B． [image: image36.png]



C． [image: image37.png]-7y=2




D． [image: image38.png]-7y=8




 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  如图为甲、乙、丙三根笔直的木棍平行摆放在地面上的情形．已知乙有一部分只与甲重迭，其余部分只与丙重迭，甲没有与乙重迭的部分的长度为1公尺，丙没有与乙重迭的部分的长度为2公尺．若乙的长度最长且甲、乙的长度相差x公尺，乙、丙的长度相差y公尺，则乙的长度为多少公尺？（　　）
[image: image39.png]1
2 PRLER




A．x+y+3
B．x+y+1
C．x+y﹣1
D．x+y﹣3

、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分）
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知[image: image40.png]-




，则x+y=　　．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  下列方程（组）中，①x+2=0  ②3x﹣2y=1  ③xy+1=0  ④2x﹣[image: image41.png]


=1 ⑤[image: image42.png]


⑥[image: image43.png]{

2xy=0
wtz=1



是一元一次方程的是　   　，是二元一次方程的是　   　，是二元一次方程组的是　   　．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  在等式[image: image45.png]kx+b




中，当[image: image47.png]


时，[image: image49.png]


，当[image: image51.png]


时，[image: image53.png]


，则当[image: image55.png]


时，y的值是______ ．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  小强同学生日的月数减去日数为2，月数的两倍和日数相加为31，则小强同学生日的月数和日数的和为　   　．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  对于实数a，b，定义运算“◆”：a◆b=[image: image56.png]{j/a2 +b% a=b

ab, a<b



，例如4◆3，因为4＞3．所以4◆3=[image: image57.png]J4% + 32



=5．若x，y满足方程组[image: image58.png]4x-y=8
{x+2y=29



，则x◆y=_____________.

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  一片草地，27只羊吃，6天可以吃完；23只羊吃，9天可以吃完．若是21只羊吃，　　天可以吃完？
、解答题（本大题共8小题，共66分）
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  方程[image: image59.png]2xm+1 n 3y2n= 5



是二元一次方程，求[image: image60.png]


，[image: image61.png]


．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  已知关于x，y的方程组
[image: image62.wmf]233
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的解相同，求（2a﹣b）2的值．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  解方程组:
（1）[image: image64.png]2x+3y=16
x+4y=13



(代入法)
（2）[image: image65.png](

5x—-6y=-3
7x -4y =9



(加减法)
（3）[image: image66.png]x+y+z=4
2x-y+z=3
3x-2y-3z=-5





 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  李大叔去年承包了10亩地种植甲、乙两种蔬菜，共获利18000元，其中甲种蔬菜每亩获利2000元，乙种蔬菜每亩获利1500元，李大叔去年甲、乙两种蔬菜各种植了多少亩？
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  某中学组织一批学生开展社会实践活动，原计划租用45座客车若干辆，但有15人没有座位；若租用同样数量的60座客车，则多出一辆车，且其余客车恰好坐满．已知45座客车租金为每辆220元，60座客车租金为每辆300元．
（1）这批学生的人数是多少？原计划租用45座客车多少辆？
（2）若租用同一种客车，要使每位学生都有座位，应该怎样租用合算？
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  小王购买了一套经济适用房，他准备将地面铺上地砖，地面结构如图所示：根据图中的数据（单位：m），解答下列问题：
（1）用含x、y的代数式表示地面总面积；
（2）已知客厅面积比卫生间面积多21m2，且地面总面积是卫生间面积的15倍．若铺1m2地砖的平均费用为80元，那么铺地砖的总费用为多少元？
[image: image67.png]je—3—lem]
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 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  下图是按一定规律排列的方程组集合和它解的集合的对应关系图，若方程组集合中的方程组自左至右依次记作方程组1、方程组2、方程组3、……方程组
[image: image68.wmf]n
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(1)将方程组1的解填入图中；
 (2)请依据方程组和它的解变化的规律，将方程组
[image: image70.wmf]n

和它的解直接填入集合图中；
(3)若方程组
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的解是
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，求m的值，并判断该方程组是否符合（2）中的规律？ 
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  阅读探索
知识累计
解方程组[image: image73.png]



解：设a﹣1=x，b+2=y，原方程组可变为[image: image74.png]x+2y=6
2x+y=6




解方程组得：[image: image75.png]


即[image: image76.png]


所以[image: image77.png]


此种解方程组的方法叫换元法．
（1）拓展提高
运用上述方法解下列方程组：[image: image78.png]



（2）能力运用
已知关于x，y的方程组[image: image79.png]ax+by=c
{azx +by=c,



的解为[image: image80.png]


，直接写出关于m、n的方程组[image: image81.png]S5a,(m+3)+3b;(n-2)=c;
{Sal(m +3)+3by,(n-2)=c,



的解为_____________．
答案解析
、选择题
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 \s 1 
解：[image: image82.png]


，
①+②得，3x=6，
解得x=2，
把x=2代入②得，2+y=3，
解得y=1，
所以，方程组的解是[image: image83.png]


．
故选A．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：由题意得：[image: image84.png]


，
故选：A．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  

解：设小王的行车时间为x分钟，小张的行车时间为y分钟，依题可得： 
1.8×6+0.3x=1.8×8.5+0.3y+0.8×（8.5-7）,

10.8+0.3x=16.5+0.3y, 

0.3（x-y）=5.7,

x-y=19,

故答案为D.

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：由同类项的定义，得
[image: image86.png]{441—»:3
a+b=2



，
解得[image: image88.png]


．
所以原单项式为：-3x3y2和x3y2，其积是-3x6y4．
故选：D．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：因为7x4﹣k=[image: image89.png]


y是二元一次方程，
可得：4﹣k=1，
解得：k=3，
故选B．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：[image: image90.png]


，
①+②得：2x=14k，
x=7k，
①﹣②得：2y=﹣4k，
y=﹣2k，
把x=7k和y=﹣2k代入2x+3y=6得：14k﹣6k=6，
k=[image: image91.png]


，
故选A．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  
解：解三元一次方程组的基本想法是：先消去一个未知数，将解三元一次方程组转化为二元一次方程组.但[image: image92.png]


中含有三个未知数，不是二元一次方程组，故选A．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：设安排女生x人，安排男生y人，
依题意得：4x+5y=56，
则x=[image: image93.png]565y



．
当y=4时，x=9．
当y=8时，x=4．
即安排女生9人，安排男生4人；
安排女生4人，安排男生8人．
共有2种方案．
故选：B．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：将
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得
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解得
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代入方程[image: image99.png]a®m+2012=2013



，
得[image: image100.png]m+2012=2013



,

解这个方程得[image: image101.png]



故选B.

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：[image: image103.png]


，
把①代入②得，3y-y=4，
即y=2．
再把y=2代入x=3y得，x=6．
∴原方程组的解为[image: image105.png]


．
故选：D．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：[image: image106.png]


，
①-②，得：-7y=8，
故选D.

 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  

解：设乙的长度为a公尺，
∵乙的长度最长且甲、乙的长度相差x公尺，乙、丙的长度相差y公尺，
∴甲的长度为：（a﹣x）公尺；丙的长度为：（a﹣y）公尺，
∴甲与乙重叠的部分长度为：（a﹣x﹣1）公尺；乙与丙重叠的部分长度为：（a﹣y﹣2）公尺，
由图可知：甲与乙重叠的部分长度+乙与丙重叠的部分长度=乙的长度，
∴（a﹣x﹣1）+（a﹣y﹣2）=a，
a﹣x﹣1+a﹣y﹣2=a，
a+a﹣a=x+y+1+2，
a=x+y+3，
∴乙的长度为：（x+y+3）公尺，
故选：A．
、填空题
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
【解答】解：[image: image107.png]2x-y=11
s




，
①+②得：3x+3y=4，
则x+y=[image: image108.png]


．
故答案为：[image: image109.png]


．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：①x+2=0  ②3x﹣2y=1  ③xy+1=0  ④2x﹣[image: image110.png]


=1 ⑤[image: image111.png]


⑥[image: image112.png]{

2xy=0
wtz=1



是一元一次方程的是①，是二元一次方程的是②，是二元一次方程组的是⑤．
故答案为：①；②；⑤．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：把x=2，y=2；x=0，y=-4代入y=kx+b中得：[image: image114.png]


，
解得：k=3，b=-4，即y=3x-4，
当x=-2时，y=-6-4=-10，
故答案为：-10.
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：设小强同学生日的月数为x，日数为y，依题意有
[image: image115.png]xv=2
2x+y=31



，
解得[image: image116.png]


，
11+9=20．
答：小强同学生日的月数和日数的和为20．
故答案为：20．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：由题意可知：[image: image117.png]4x-y=8
{x+2y=29



，
解得：[image: image118.png]it



．
∵x＜y，
∴原式=5×12=60．
故答案为：60．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  

解：设草地原有划草为a，草一天长b，一只羊一天吃x，根据题意得：
[image: image119.png]{a+6b:27>< 6 x
at9b=23X 9X x



，
解得：b=15x，a=72x，
当有21只羊吃时，设可以吃y天，则
a+yb=21x×y，把b=15x，a=72x代入得：y=12（天）．
答：21只羊吃，12天可以吃完．
、解答题
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解: 根据二元一次方程的定义，
[image: image120.png]m+1=1



，[image: image121.png]2n=1



，
解得[image: image122.png]


，[image: image123.png]


．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：由题意得： 
[image: image124.wmf]233
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解得： 
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解得： 
[image: image127.wmf]3
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，
则（2a-b）2=[2×
[image: image128.wmf]3
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[image: image129.wmf]4
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）]2=4．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  

（1）解：[image: image130.png]2x + 3y =16(1
x+ 4y =13



 ，  由②得x=13﹣4y ③，
将③代入①得2（13﹣4y）+3y=16，解得：y=2，
将y=2代入②得：x=5，
∴原方程组的解为[image: image131.png]


 
（2）解：用加减消元法求解：[image: image132.png](

5x — 6y =—3(1
7x-4y = 9



，
①×2得：10x﹣12y=﹣6 ③
②×3得：21x﹣12y=27④
④﹣③得：21x﹣12y﹣10x+12y=33，解得：x=3，
将x=3代入①得：y=3，
∴原方程组的解为[image: image133.png]


 
（3）解：[image: image134.png]x+y+z=4
[ 2x - y+z—3

3x -2y - 3z=-503)



 ，  ②﹣①得：x﹣2y=﹣1 ④
①×3得，3x+3y+3z=12 ⑤
⑤+③得6x+y=7 ⑥
⑥×2，得：12x+2y=14 ⑦
⑦+④得13x=13，解得：x=1，
将x=1代入④得y=1，
将x=1、y=1代入①得z=2，
∴原方程组的解为[image: image135.png]=N

I
2 AN




 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：设甲、乙两种蔬菜各种植了x、y亩，依题意得：
[image: image136.png]xty=10
2000x+1500y=18000]



，
解得：[image: image137.png]


，
答：李大叔去年甲、乙两种蔬菜各种植了6亩、4亩．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：（1）设这批学生有x人，原计划租用45座客车y辆，
根据题意得：[image: image138.png]{x 60 (y-1)



，
解得：[image: image139.png]


．
答：这批学生有240人，原计划租用45座客车5辆．
（2）∵要使每位学生都有座位，
∴租45座客车需要5+1=6辆，租60座客车需要5﹣1=4辆．
220×6=1320（元），300×4=1200（元），
∵1320＞1200，
∴若租用同一种客车，租4辆60座客车划算．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3 
解：（1）地面总面积为：（6x+2y+18）m2．
（2）由题意得[image: image140.png]But2y+18=15X 2y



，解得：[image: image141.png]


，
∴地面总面积为：6x+2y+18=45（m2），
∴铺地砖的总费用为：45×80=3600（元）．
答：铺地砖的总费用为3600元．
 LISTNUM  OutlineDefault \l 3  

解：(1) [image: image142.wmf]î
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，它不符合（2）中的规律 
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解： （1）拓展提高
设[image: image150.png]


−1=x，[image: image151.png]


+2=y，
方程组变形得：[image: image152.png]x+2y=4
2x+y=5



 ，
解得：[image: image153.png]


 ，即[image: image154.png]


 ，
解得：[image: image155.png]


 ；
（2）能力运用
设[image: image156.png]5 (m+3)=x
3(n-2)=y



 ，
可得[image: image157.png]5 (m+3)=5
3(n-2)=3



 ，
解得：[image: image158.png]


 ，
故答案为：[image: image159.png]
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